

# Az időjárás hullámzik de az éghajlat változatlan marad A meteorológusok érdekes problémája

Az időjárás őrei, a magyar meteorológusok tizenegyedik évi közgyűlésükön egy elhunyt magyar meteorológus emlékére

## emlékérmet alapítottak

és azzal Róna Zsigmondot, a Meteorológiai Intézet ny. igazgatóját, a magyar meteorológia Európáhirű tudósát tüntették ki elsőnek.

## Hegyfok-Kabos nevét,

— akiről az emlékérmet elnevezték, — a közönség nem ismeri.

— *Hegyfok-Kabos* turkevei plébá-

nos volt, — adja meg a felvilágosítást Tóth Géza tanár, a Meteorológiai Intézet adjunktusa. — A nagy képzettségű plébános a maga vidéki elszigeteltségében hatalmas észlelői tevékenységet és tudományos munkáit fejtett ki. *Eredményeit és munkásságát a külföldön is elismerték és megfigyeléseire igen nagy súlyt helyeztek.* A magyar meteorológusok hálójukat rótták le az 1919-ben elhunyt tudós plébánossal szemben, amikor megalapították a *Hegyfok-Kabos* emlékérmet, amellyel egyrészt a vidéki észlelőket jutalmazták, más-

Szombat, 1936 május 2.

részt pedig a magyar meteorológusok legkiválóbbjait tüntetik ki.

## Nem lehet befolyásolni az időjárást

Az emlékérmet alapító közgyűlésen egyébként Róna Zsigmond előző megnyitójában igen érdekes problémát fejtetett, amely nemcsak a meteorológusokat érdekli, hanem az egész ország közönségét is. Ma, amikor a naponta többször kiadott időjárásjelentések közelebb hozták az embereket az éghajlati kérdésekhez és felfokozták az érdeklődést az időjárás változásainak oka iránt, Róna Zsigmond érdekesen fejtette ki véleményét

az emberi beavatkozás éghajlatmódosító befolyásának lehetőségeiről.

Róna Zsigmond érdekes előadásában arra mutatott rá, hogy

az éghajlatot megváltoztani nem lehet

és így téves következtetéseken alapulnak azok a vélemények, amelyek szerint például

a csatornázás kiszárította az Aiföld éghajlatát.

Voltak éghajlatváltozások a Földön, de a geológiai korszakok során, amikor még a Föld tengelyének elhajlása okozta a hatalmas klimatikus elváltozásokat, *A történelmi időkben*

egyirányú éghajlati eltolódásról nem beszélhetünk,

csak bizonyos hullámzás lehetséges a hidegebb és a melegebb évek között. Azonban a Földnek egy helyéről sem mondhatják el, hogy a történelmi idők folyamán megváltoztatta éghajlatát.